
COMUNE DI LENTINI
(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 18 data 04 aprile 2024

OGGETTO: INTERPELLANZA PROT. N.7307 Ð8L27.03.2024, PRESENTATA DAI CONSIGLIERI CO-
MUNALI GRECO E VALENTI SUL'PARCO GIOCHI DI VIA ESCHILO",

L'anno duemilaventiquattro il giorno quattro del mese di aprile, alle ore 19.04 e segg., nella sede
prowisoria delle adunanze consiliaridiVia Caltanissetta, convocato dal Presidente delC.C. siè riunito il
Consiglio Comunale.
Alla prima convocazione ordinaria di oggi, partecipata ai Sigg. Consiglieri comunali a norma di legge,
risultano all'appello nominale:

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Bongiorno.

Presiede la seduta il Presidente Alessandro Vinci.

Scrutatori: Bosco Santocono Silvana - Magnano Agata - lppolito Salvatore

Sono presenti per l'Amministrazione il Sindaco Lo Faro, ll Vice Sindaco Vasta, gliAssessori Sanzaro
e Fangano.

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, l'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione def Segretario verbalizzante.

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. VASTA Giuseppe X 9. SANZARO Efrem X

2. VtNCr Alessandro X l0. tPPOL|TO Salvatore X

3. PERICONE Diletta X 11. CULTCT Maria X

4. MARCHESE Davide X 12. VALENTI Corinne X
5. TOCCO Filadelfo X I3. VASILE Carlo X
6. CAMPISI Luigi X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. GRECO Cirino X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. CUNSOLO Maria X 16. MAGNANO Agata X
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ll Presidente invita il Consiglio a procedere con l'esame dell'argomento iscritto al n.5
dell'ordine del giorno che risulta essere "lnterpellanza prot. n.7307 del 27.03.2024, presentata dai
Consiglieri Greco Cirino e Valenti Corinne sul "Parco Giochi di via Eschilo" e cede la parola alla
Consigliera Valenti che così espone:

Consiqliera Valenti Corinne: questa interpellanza sorge a seguito di una richiesta da parte
di diverse mamme che hanno costituito un gruppo e si sono rivolte a noi Consiglieri che I'abbiamo
presa in carico, per capire cosa potessero fare per ottenere la riapertura del parco giochi di via
Eschilo.

Aquesto punto la consigliera Valenti dà lettura della interpellanza prot. n.730712024, che si
allega al presente atto perfarne parte integrante e, in conclusione dell'intervento, a titolo informativo,
aggiunge che le mamme si sono anche rese disponibili a collaborare e ad organizzate una raccolta
fondi ove fosse necessario.

Escono iGonsiglieriVasta Giuseppe, DiGrande Gianmarco e Marchese Davide. Presenti n.12

Presidente Vinci Alessandro: Cons. Valenti, prima di passare la parola al Sindaco, a
proposito delle difficoltà finanziarie dell'Ente prima illustrate dal nuovo Ragioniere Capo, ci siamo
resi conto un po'tutti, anche perché la chiusura del parco giochi non interviene negli ultimi mesi, ma
credo sia chiuso da più di un anno, e tutti abbiamo rawisato il disagio delle famiglie e, proprio in
ragione diquesto, circa20 giornifa ho preso una iniziativa personale, alla quale ho capito intendono
aderire anche il Sindaco e gliAssessori, di rinunziare all'indennità di funzione per recuperare i fondi
necessari per rimettere in sicurezza il parco. Personalmente ho fatto un sopralluogo con il tecnico
del Comune e abbiamo verificato lo stato di pericolosità del parco e quindi, per quanto mi riguarda,
ho messo nero su bianco la mia volontà alla rinunzia e, nel contempo, ho contattato alcuni
imprenditorie commercianti iquali mi hanno dato ampia disponibilità a concorrere per il ripristino del
parco in questo momento di disagio finanziario. Questa è l'iniziativa che è stata presa dal Presidente
che poi ha visto anche il concorso del Sindaco e della Giunta, immediatamente disponibili a mettere
in gioco I'indennità difunzione.

Sindaco Lo Faro Rosario: il Presidente ha già in parte risposto, il Sindaco e la Giunta, per
quanto nelle loro possibilità e competenza, hanno già dichiarato di assumere l'impegno di intervenire
per il ripristino del Parco Giochi, che comunque è in quelle condizioni non da pochi mesi ma da circa
un anno.

Ancora manca un costo certo dell'intervento che comunque difficilmente potrà essere coperto
dall'impegno di Presidente, Sindaco e Giunta per cui bisognerà integrare con fondi esterni al
Comune per il semplice motivo che - come poco fa ci ha ricordato il consigliere Marchese - in questo
momento, possiamo solo fare spese indifferibili, urgenti che possono arrecare danni al Comune, per
cuidobbiamo capire come coniugare quello che ci è stato segnalato e raccomandato dal consigliere
Marchese con il ripristino del Parco Giochi.

Siamo comunque fiduciosi che possa essere risolta questa sorta di dicotomia e quindi di
risolvere ll problema.

Vi do anche una notizia che non vuole sostituire quello che si sta cercando di fare ma è un
discorso aggiuntivo. Credo che al più tardi in settimana entrante dovrebbero iniziare i lavori relativi
al parco giochi che verrà installato in c.da "Scala Alaimo".

Già sono partiti i lavori di ripristino di via Enna fino all'incrocio con via Centuripe, marciapiedi,
strade e sostituzione dei corpi illuminanti e inoltre verrà iniziato settimana prossima un intervento di
scarificazione e ripristino manto stradale su via Francofonte lato ex Lidl.

II terzo intervento, che partirà sempre in settimana entrante, prevede, laddove anni fa
vennero installatidall'Amministrazione Nerideigiochini, esattamente in quella località, I'installazione
di un parco giochi. Ciò non significa che quell'altro parco giochi verrà abbandonato, piuttosto si
aggiunge un'altra possibilità per i bambini in un quartiere periferico e, a quel quartiere, di sentirsi
parte integrante della città perché mi auguro che a "Scala Alaimo" vadano i bambini dell'intera città.

ln conclusione, attendiamo la consegna e i preventivi definitivi, attendiamo di capire come
possiamo integrare le somme, cerchiamo di spingere, nel frattempo si parte comunque con l'altra
possibilità e le due attività andranno ad integrarsi e non l'una a sostituire I'altra.



Gonsiqliera Valenti Corinne: ringrazio il Presidente e il Sindaco per le risposte, desidererei
conoscere, alfine di informare igenitori, una stima anche orientativa deitempi che occorreranno per
la ultimazione dei lavori.

Sindaco Lo Faro Rosario: credo che, una volta ultimati i lavori, l'installazione del parco
giochi di Scala Alaimo sarà rapida perché la ditta aggiudicataria manderà le attrazioni già montate o
comunque quasi pronte e, presumibilmente, sarà più rapido dell'altro, ma, owiamente, non è una
gara a chi arriva prima, però se nelle more che entrambi siano fruibili possiamo sopperire almeno
con uno, è una buona cosa.

Per I'altro, una volta avuta la piena cognizione delle somme che occorrono, a quel punto
penso che la soluzione possa essere anche là abbastanza rapida, ma non mi sento di dare un
termine.

Gonsisliera Maqnano Aqata: Sarà installata anche qualche videocamera? Perché quella
zona, essendo molto periferica, potrebbe essere oggetto di atti vandalici.

Poi volevo dire che nell'area che ospita il mercato settimanale del giovedì, la domenica i

genitori portano i bimbi a giocare con le bici visto che c'è uno spazio enorme e lì possono giocare
tranquillamente e senza alcun pericolo. La stessa cosa non può dirsi dell'area dove verrà installato
il parco giochi, che è una zona molto piccola. Secondo me sarebbe stato più opportuno installarlo
nell'area del mercato, però quella è stata la scelta. Comunque quella di mettere le videocamere
potrebbe essere una cosa giusta anche se chi vuole fare danno non ha paura delle videocamere.

Sindaco Lo Faro Rosario: può darsi che sia previsto nel progetto, ma non la prenda come
risposta certa, devo verificare il progetto.

Non avendo alcun altro Consigliere chiesto di parlare, alle ore 21,15 il Presidente dichiara
chiusa la seduta.



UJ c{
o
N

m
O

r
N

r-l
(J
õ
+
No
N
t'-
o
t'-
Õ
o
O

-
oâ

rl
o
U
o
Ð
a)l
trl
orl

-i
c

-rt
Ð
ç
(.)

ts]

..1
d
0)

j

o
U

Al Sindaco del Comune di Lentini

All'Assessore ai Lavori Pubblici

Al Presidente del Consiglio Comunale

Al Segretario Generale del Comune di Lentini

OGGETTO: Interpellanza.

I sottoscritti Corinne Valenti e Ciro Greco, nella qualità di Consiglieri Comunali interpellano la
S-V., ai sensi dell'art 16 del Regolamento del Consiglio Comunale approvato con delibera del
consiglio comunale n. 40 del29 giugno 20r5, sul seguente fatto.

Molti genitori di bambini lamenf¿no la totalc assenza di un parco giochi disponibile a Lcntini.
Evidenziano di essere costrette ad andare nella piazzelta di contrada Santuzzi in prossimitâ clella
Chiesa di Santa Tecla per avere la possibilità di far giocare tranquillarnente i propri figli.

Tale situazione sta creando in ioro profonda indignazione e grande esasperazione, alla luce del fatto
che a Lentini esiste un parco giochi in via Eschilo in prossimitå delta "Casa dell'Acqua,, e che
questo parco giochi è chiuso da mesi perché I'Amministrazione non ha ancora provveduto ad
effettuare i lavori di ordinaria manutenzione.

In considerazione di ciò i sottoscritti interpellano il Sindaco e l'Assessore competente per sapere
come mai non si è ancora proweduto ad effettuare i lavori di manutenzione necessari per rendere
agibile il parco giochi, cosa si aspettâ pet realizzare gli interventi e se I'Amministr azione ha piena
consapevolezza dello stato di disagio che crea alle famiglie con bambini piccoli chè vivono nella
nostrâ Città non prowedendo tempestivamente al ripristino di simili strutture che, per Ie loro
caratteristiche, non richieclono un importante impegno di natura economica.

Lentini, 25 marzo 2024.

Corinne Valenti

Ciro Greco



Il presente verbale dopo la lettura si sottoscrive
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^ IL CONSIGI,IERE ANZIANO

\UlÁru \&^,*
IL DEL IL

IL SEGRETAR¡O RALE
È copia conforme per uso amministrativo

Lì,

La presente deliberazione è stata trasmessa per I'esecuzione all'ufficio

Lì,

.con prot. n.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DISEGRETERIA

Si attesta che il presente atto, ai sensi dell'art.32, comma 5, della L.6912009 e s.m.i. è stato

del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it al n. ... ....;. ... ... .... in data ...

odoTt.ff 
lútl'Albo 

Pretorio

e che awerso il presente atto, nel periodo dar 0 4 GIU ?024 at non sono pervenuti reclami
e/o opposizioni.

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO PROTOCOLLO

Lì,

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario comunale certifica, su conforme attestazione del Responsabile del servizio protocollo, che la

presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it

dd 0..{. Ëit .2t24..."1 I S...ûtU..Íü.?û... a norrna dell'art. 197 detvigente o.EE.LL. e che contro la stessa-

non - sono stati presentati reclami.

IL SEGRETARIO GENERALE

Lì, ... ...

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data _ai sensi dell'art. 12, comma_, della L.R. n.
44191 e successive modifìche ed integrazioni.

IL SEGRETARIO GENERALE

Lì,......


